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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 04 de outubro de 2021 

 

Às dezoito horas do dia quatro de outubro de dois mil e vinte um, nesta cidade de Indaiatuba, 

Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 

1167 - Centro, realizou-se a 27ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor JORGE LUIS 

LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, com a presença 

dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS 

SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH – “O amor é paciente, o amor é bondoso. 

Não inveja, não se vangloria, não se orgulha. Não maltrata, não procura seus interesses, não 

se ira facilmente, não guarda rancor. O amor não se alegra com a injustiça, mas se alegra com 

a verdade. Tudo sofre, tudo crê, tudo espera, tudo suporta. ” - (1 Coríntios, capítulo 13, 

versículos 4-7), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e 

votação da Ata da 26ª sessão ordinária, de 27 de setembro de 2021. APROVADA (por 

unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação 

de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 1647/21 - OTHNIEL HARFUCH - 

Instalar semáforo de pedestres na Rua Arthur Barbarine, 629, defronte à Creche Antônio 

Frederico Ozanan; Nº 1648/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Estudar a possibilidade de 

limpeza e manutenção no Cemitério Municipal Parque dos Indaiás; Nº 1649/21 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Providenciar melhoria no cruzamento entre a Avenida Presidente Kennedy e a 

Rua 9 de Julho; Nº 1650/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Executar a pavimentação da Rua 

Ângela Bruno Rodrigues, Jardim Santiago; Nº 1651/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar um 

estudo para revitalização de todas as ruas do Bairro Jardim Morada do Sol referente a 

sinalização de trânsito aéreas e de solo; Nº 1652/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Viabilizar a 

instalação de uma casa lotérica no Bairro Jardim Morada do Sol; Nº 1653/21 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar a substituição das lâmpadas de iluminação pública por LED em todo o 

Bairro Jardim Morada do Sol; Nº 1654/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Secretaria de Obras do município para efetuar plano de recapeamento asfáltico em todas as 

ruas do bairro Jardim Morada do Sol; Nº 1655/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar o 

rebaixamento das guias para acesso de cadeirantes e mobilidade reduzida e portadores de 

necessidades especiais em todas as ruas do Bairro Jardim Morada do Sol, devidamente 

sinalizadas; Nº 1656/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto ao SEMOP para efetuar 

a instalação de tela de alambrado das duas quadras da praça localizada na Rua Adelino 

Anerão de fronte ao número 62, Jardim Santorini; Nº 1657/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Implementar um programa de arte terapia para pacientes com câncer em tratamento na rede 

SUS do município de Indaiatuba; Nº 1658/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Proceder, em caráter 

de urgência, vistoria e poda de árvore na Avenida Ario Barnabé, n° 2013; Nº 1660/21 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Disponibilizar uma viatura permanente para a nova Base Avançada do Jardim 

Campo Bonito; Nº 1661/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Implementar pontos de ônibus 

ecológicos nas principais vias públicas do município; Nº 1662/21 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Implementar um centro de referência e assistência às pessoas em situação de 

vulnerabilidade; Nº 1663/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos para a 

instalação e desenvolvimento de uma Escola de Governo e Gestão Pública no Município de 

Indaiatuba; Nº 1664/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Ampliar a periodicidade de 

atualização do informativo epidemiológico, similar ao modelo do informativo sobre o Covid-19, 

com a disponibilização dos informativos anteriores para a consulta das doenças monitoradas; 

Nº 1665/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Providenciar melhoria do tráfego de veículos na 

Rua Angelo Stocco, no Jardim Morada do Sol; Nº 1666/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Interceder junto à Empresa Metropolitana de Transportes Urbanos de São Paulo - EMTU/SP 

com o objetivo de disponibilizar uma linha intermunicipal direta para a Universidade Estadual 

de Campinas (UNICAMP) e Pontifícia Universidade Católica de Campinas (PUC-Campinas); Nº 

1667/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Interceder junto ao Governo do Estado de São 

Paulo para que a Delegacia de Defesa da Mulher atue ininterruptamente no município; Nº 

1668/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo para providenciar fechamento do retorno 

no canteiro central da Avenida Filtros Mann, 103 - Jardim Kioto II, estendendo o referido estudo 

para todas as avenidas de fluxo intenso em nossa cidade; Nº 1669/21 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Instalar redutor de velocidade com faixa de pedestre elevada no cruzamento das 

ruas Humaitá X Tuiuti - Centro; Nº 1670/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar placas que 

sinalizem o perigo e 'proibido nadar' em todo o entorno do Novo Parque Ecológico do Buru - 

Indaiatuba; Nº 1671/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a reurbanização da Praça 

Jorge Steffen, na Vila Furlan; Nº 1672/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Urbanizar e 
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revitalizar área que fica entre a Rua Esmeralda e Rua Ouro Branco, no Recreio Campestre 

Jóia; Nº 1673/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Interceder junto à Secretaria de Assistência 

Social para providenciar abastecimento de colchonetes para atividades físicas e/ou 

terapêuticas para as moradoras da Comunidade do Farol, unidade Feminina; Nº 1674/21 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Inserir atividades físicas e/ou terapêuticas para as moradoras da 

Comunidade do Farol, unidade Feminina; Nº 1675/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Inserir 

atividades profissionalizantes para as moradoras da Comunidade do Farol, unidade Feminina; 

Nº 1676/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a instalação de faixa de pedestres elevada na 

Avenida Presidente Kennedy, em ambos os lados antes do cruzamento com a Rua Nove de 

Julho; Nº 1677/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a criação de estacionamento em 

45 graus e um bolsão de estacionamento na Praça Ver. Roberto dos Anjos, situado à Rua Dr. 

Sérgio Mário de Almeida, antiga Rua 29, no Jardim Morada do Sol; Nº 1678/21 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a criação de Estacionamento 45 graus à Av. Vitória Rossi 

Martini - Distrito Industrial Domingos Giomi, em toda a sua extensão; Nº 1679/21 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Disponibilizar atendimento odontológico 24h por dia, para casos de 

urgência e emergência em nosso município; Nº 1680/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar a manutenção nas estradas e melhorar a iluminação em área rural do Itaborai; Nº 

1681/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo para se criar em Indaiatuba um 

documento em forma de Cartão, com informações de todas as vacinas já adquiridas, para 

melhor portabilidade e uso pessoal; Nº 1682/21 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar a manutenção 

em toda sua extensão da Praça Nicolau Ru Cuebas, Parque das Nações; Nº 1683/21 - 

OTHNIEL HARFUCH - Efetuar reforma e revitalização do Playground localizado dentro do 

Complexo Educacional Laura Fahl; Nº 1684/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Instalar semáforo 

com sincronismo de tempo no cruzamento das ruas Treze de maio e Onze de Junho; Nº 

1685/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar semáforo no cruzamento da Avenida Ário Barnabé 

X Rua José Carlos Wolf - Indaiatuba; Nº 1686/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Instalar ponto 

de ônibus com cobertura no cruzamento das Ruas Luiza Rocha Ribeiro e Manoel do Valle no 

Jd. Morumbi; Nº 1687/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Intensificar as rondas do policiamento 

ostensivo nas praças do município no período noturno aos finais de semana, visando assim, 

coibir a prática da prostituição, do tráfico, do roubo, e do uso ilícito de drogas; Nº 1688/21 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a ampliação de cercamento (proteção) e a 

implantação de placa de identificação da Palmeira Indaiá, situada na Praça Lions, na Vila 

Georgina; Nº 1689/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a limpeza periódica da Praça 

Votura, no Jardim Pau Preto, visando resguardar a saúde dos frequentadores com relação às 
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fezes de pombos encontradas no local; Nº 1690/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Fechar 

algumas ruas do centro comercial de Indaiatuba, aos sábados, nas semanas que antecedem o 

natal visando estimular o comércio, prestadores de serviços e outras atividades; Nº 1691/21 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Fazer a ampliação do atendimento para pacientes que fazem 

hemodiálise pelo SUS municipal; Nº 1692/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Providenciar 

parceria junto ao governo estadual para implantar o Programa Cidade Acessível; Nº 1693/21 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Efetuar reparo da tampa do bueiro existente na Rua Cesario 

Desotti Filho, em frente ao número 91 - Portal do Sol; Nº 1694/21 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Viabilizar reparos em toda a extensão da ciclofaixa do Parque Ecológico; Nº 

1695/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Efetuar um estudo para verificar a possibilidade 

de disponibilizar aulas de skate; Nº 1696/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Implementar 

sistema de som na pista de skate; Nº 1697/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Disponibilizar mudas de acerola no projeto Click Árvore; Nº 1698/21 - DÉCIO ROCHA DA 

SILVA - Verificar junto à Secretaria da Saúde a possibilidade de instituir a Carteira Municipal de 

Identificação do Autista (CMIA), destinada a conferir a identificação da pessoa diagnosticada 

com Transtorno de Espectro Autista (TEA), residentes no Município de Indaiatuba; Nº 1699/21 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar melhorias no escoamento de água no cruzamento da 

Rua Perdiz com a Rua Nove de Julho – Vila Avaí; Nº 1700/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Providenciar estudo para realização de um campeonato de minicampo para atletas residentes 

do Munícipio de Indaiatuba, das categorias veterano e máster, no Campo da Vila Avaí; Nº 

1701/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar estudo para diminuir a extensão da faixa 

amarela de carga e descarga, localizada na Praça Renato Villanova, na Rua Lídia Stein Batisti 

– Jardim Califórnia; Nº 1702/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Instalar dois containers de lixo no 

Conjunto Habitacional Tamoios I, localizado no Jd. Carlos Augusto de Camargo Andrade; Nº 

1703/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar estudo de viabilidade para cercar o entorno 

do parquinho infantil da Praça Andrea Maria Bonachela – Vila Costa e Silva. A seguir, usou da 

palavra para dar ênfase a indicações de sua autoria o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI 

FRANÇA. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao 

Poder Executivo Municipal pelo Departamento de Expediente. Após, procedeu-se à leitura em 

bloco do Requerimento Nº 18/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Requer informações sobre 

os atos administrativos referentes aos Loteamentos Colinas do Mosteiro de Itaici Gleba III, 

Terras de Itaici e Recantos dos Pássaros. Com a palavra, o Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ 

PINTO pediu vista do requerimento por dez dias. Colocado em votação, o pedido foi 

APROVADO (por unanimidade). Após, procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 321/21 - 
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LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula a FATEC - Faculdade de Tecnologia de Indaiatuba, 

Dr. Archimedes Lammoglia, pelos seus 27 anos que se completa, com excelência no ensino 

superior no nosso País; Nº 333/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a Comunidade 

Éfeta de Indaiatuba pelo Dia Nacional dos Surdos; Nº 335/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Congratula a "Assessoria Inclua de Indaiatuba", pelos bons serviços prestados à Comunidade 

Surda de Indaiatuba; Nº 336/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a Sra. Débora Ciriaco, 

pelo relevante trabalho prestado junto aos nossos munícipes em prol da Comunidade Surda de 

Indaiatuba; Nº 337/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula 

a Srta. Jeniffer Grebmov pelo relevante trabalho prestado junto aos nossos munícipes em prol 

da Comunidade Surda de Indaiatuba; Nº 338/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Pesar pelo 

falecimento de Terezinha Batistela João, popularmente conhecida como Terezinha João, 

ocorrido aos 27 de setembro de 2021; Nº 340/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Congratula a 

Orquestra Sinfônica de Indaiatuba, juntamente com o maestro e diretor artístico Paulo de 

Paula, pela abertura da Temporada 2021, realizada no dia 28 de setembro; Nº 341/21 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Congratula a Equipe Gorila Fight pela participação no evento Open Brasil 

WPO Muay Thai, realizado no dia 18 de setembro de 2021 em São Paulo/SP; Nº 342/21 - 

DÉCIO ROCHA DA SILVA - Apoio ao Dia Internacional do Idoso, celebrado no dia 1 de 

outubro, para reforçar a importância da proteção a esse público; Nº 343/21 - DÉCIO ROCHA 

DA SILVA - Pesar pelo falecimento da Sra. Neuza Gatarochi, ocorrido em 27 de setembro de 

2021; Nº 344/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula o Guarda Civil de Classe 

Especial Márcio Fabiano Gomes da Silva por estar atuando há 16 anos na Guarda Civil e 

sendo um dos principais instrutores da Guarda nos dias atuais; Nº 345/21 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Pesar pelo falecimento do Sr. José Nogueira Neto, ocorrido em 29/09/2021; Nº 

346/21 - SILENE SILVANA CARVALINI, LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula Maria 

Izabel Bezerra Evaristo, funcionária do Hospital Augusto de Oliveira Camargo, pelos 41 anos 

de excelentes serviços prestados; Nº 348/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Pesar pelo 

falecimento do venerável Helio Jefferson de Souza, Grão Mestre da Ordem do Santo Graal e 

presidente da Sociedade Brasileira de Eubiose, ocorrido em 30 de setembro de 2021; Nº 

349/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula a APRAI pelo sucesso do evento 

PitStop da Ração Indaiatuba; Nº 350/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula a 

Cães para Adoção pelo sucesso do evento PitStop da Ração Indaiatuba; Nº 351/21 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Congratula o COMPDA pelo sucesso do evento PitStop da Ração 

Indaiatuba; Nº 353/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula a CAEF pelo sucesso do 

evento PitStop da Ração Indaiatuba; Nº 354/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 
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Congratula o Mercado Pet pelo sucesso do evento PitStop da Ração Indaiatuba; Nº 355/21 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula a Focinho Amigo pelo sucesso do evento 

PitStop da Ração Indaiatuba; Nº 356/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula a 

torcida Terror Fantasma do Esporte Clube Primavera pelo seu aniversário de 7 anos; Nº 357/21 

- ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula Cristian Meucci pelo sucesso do evento 

PitStop da Ração Indaiatuba; Nº 358/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula a 

UPAR pelo sucesso do evento PitStop da Ração Indaiatuba; Nº 359/21 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Congratula Roberta Dias Lima pelo sucesso do evento PitStop da Ração 

Indaiatuba; Nº 360/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Pesar pelo falecimento do Sr. Rafael Gomes 

da Silva, ocorrido em 27 de setembro de 2021; Nº 361/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o Guarda Civil de Classe Distinta Abdias da Rocha, 62 

anos, pela merecida aposentadoria, agradecendo pelos mais de 30 anos de serviço prestado a 

nossa cidade de Indaiatuba. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os Srs. 

Vereadores LUIZ CARLOS CHIAPARINE, DÉCIO ROCHA DA SILVA, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS e JORGE LUIS LEPINSK. Colocadas em votação, 

as moções, com exceção das moções de pesar, foram aprovadas por unanimidade. Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias 

enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª 

Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 132/21 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Institui no município de Indaiatuba o Selo de Responsabilidade Social 

Empresa Amiga da Mulher; Projeto de Lei Nº 158/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Denomina "Rua Adyrce Rulli Firmino" o logradouro do Park Gran Reserve, que especifica; 

Projeto de Lei Nº 167/21 - OTHNIEL HARFUCH - Denomina Júlio Cesar Coelho o logradouro 

público do Loteamento Jardim Residencial London Park, que especifica; Projeto de Lei Nº 

168/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina rua Oscar Domingues Pinto Filho o 

logradouro público do Jardim Villa Sapezal, que especifica; Projeto de Lei Nº 169/21 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Denomina Rua Antonia Elinete Oliveira da Conceição, o logradouro 

público do Loteamento Jardim Piemonte, que especifica; Projeto de Lei Nº 178/21 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Institui, no calendário do município, o mês Outubro Animal. Todos os 

projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a 

elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em 

seguida, a Mesa da Câmara apresentou requerimento de urgência especial aos seguintes 

projetos: Projeto de Lei Nº 177/2021 – Executivo Municipal - Altera a Lei nº 7.628, de 12 de 

agosto de 2021, que dispõe sobre tombamento de bens móveis, imóveis de valor cultural, 
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reorganiza o Conselho Municipal de Preservação, e dá outras providências; e Projeto de Lei Nº 

178/2021 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Institui, no calendário do município, o mês 

Outubro Animal. Colocados em votação, os requerimentos de regime de urgência especial 

foram APROVADOS (por unanimidade), e os referidos projetos passaram a ter preferência 

sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do 

Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou requerimento de urgência 

especial ao Projeto de Lei Nº 189/2021 - Executivo Municipal - Autoriza a transferência e 

transposição de dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente, apresentado e 

recebido em Plenário. Colocado em votação, o requerimento de regime de urgência especial foi 

APROVADO (favoráveis: ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, 

DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e RICARDO 

LONGATTI FRANÇA), e o referido projeto passou a ter preferência sobre todas as matérias da 

Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno.  Finalizado o 

Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉGIO 

JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou 

o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 

177/2021 – Executivo Municipal - Altera a Lei nº 7.628, de 12 de agosto de 2021, que dispõe 

sobre tombamento de bens móveis, imóveis de valor cultural, reorganiza o Conselho Municipal 

de Preservação, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade); Projeto de Lei Nº 178/2021 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Institui, no 

calendário do município, o mês Outubro Animal. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. 

Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA comentou que a Câmara recebeu um pedido do 

Conselho de Proteção Animal para implementar de forma efetiva na cidade um mês dedicado 

aos animais; e solicitou, em seguida, o voto favorável de todos os vereadores, parabenizando o 

conselho pela iniciativa. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade). Com a 

palavra, o Sr. Presidente declarou suspensa a sessão por dois minutos. Reaberta a sessão, 

procedeu-se à deliberação do Projeto de Lei Nº 189/2021 - Executivo Municipal - Autoriza a 

transferência e transposição de dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente. 

Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA 
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justificou o voto contrário ao regime de urgência especial, explicando que seria importante ter 

mais tempo para análise; e manifestou o voto favorável ao projeto, por tratar de um 

reposicionamento orçamentário dentro do próprio SAAE e ter como objetivo a compra de 

reagentes químicos necessários para a atual situação hídrica. Ainda em discussão, com a 

palavra, o Sr. ALEXANDRE CARLOS PERES explicou que o projeto aborda um 

remanejamento interno para tornar possível a compra de produtos químicos e intensificar o 

tratamento da água. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Presidente comentou que o 

projeto tem apenas duas páginas e que é possível pausar a sessão em caso de dúvida de 

algum vereador. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA destacou a necessidade de urgência da aprovação do projeto para que seja 

normalizada a questão da qualidade da água nesse período de estiagem, e enfatizou que 

Indaiatuba está tentando, de todas as formas, por meio dessas transposições orçamentárias, 

não repassar o valor desses gastos adicionais para a população por meio de aumento de 

tarifas. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Resolução Nº 

12/2021 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Dá nova redação ao art. 104 do Regimento Interno 

(Resolução nº 44/2008). Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 172/2021 - Executivo Municipal - Denomina 'Leonardo Braz Zuppa' o próprio 

municipal que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 150/2021 – Executivo Municipal - Dispõe sobre o Plano 

Plurianual do Município de Indaiatuba para o período de 2022 a 2025 e dá outras providências. 

Emenda Nº 1 (Modificativa) - ANA MARIA DOS SANTOS, RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Modifica o "Anexo II - Planejamento Orçamentário - PPA - Descrição dos Programas 

Governamentais/Metas/Custos" (Gestão da Saúde). Emenda Nº 2 (Modificativa) - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Modifica o "Anexo III - Planejamento Orçamentário - PPA - Unidades 

executoras e ações voltadas ao desenvolvimento do Programa Governamental" (Gestão da 

Assistência Social). Emenda Nº 3 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Modifica o 

"Anexo III - Planejamento Orçamentário - PPA - Unidades Executoras e Ações Voltadas Ao 

Desenvolvimento do Programa Governamental" (Gestão da Assistência Social). Emenda Nº 4 

(Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Modifica o "Anexo II - Planejamento 

Orçamentário – PPA - Descrição Dos Programas Governamentais/Metas/Custos" (Gestão da 

Saúde). Emenda Nº 5 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Modifica o "Anexo III - 

Planejamento Orçamentário – PPA - Unidades Executoras e Ações Voltadas ao 

desenvolvimento do Programa Governamental" (Gestão de Saneamento Básico). Emenda Nº 6 

(Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Modifica o "Anexo III - Planejamento 
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Orçamentário – PPA - Unidades Executoras e Ações Voltadas ao desenvolvimento do 

Programa Governamental" (Gestão da Saúde). Emenda Nº 7 (Modificativa) - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Modifica o "Anexo III - Planejamento Orçamentário – PPA - Unidades 

Executoras e ações voltadas ao desenvolvimento do Programa Governamental” (Gestão da 

Saúde). Emenda Nº 8 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Modifica o “Anexo III - 

Planejamento Orçamentário – PPA - Unidades Executoras e Ações Voltadas ao 

desenvolvimento do Programa Governamental” (Gestão de Serviços Urbanos e Meio 

Ambiente). Emenda Nº 9 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Modifica o "Anexo III 

- Planejamento Orçamentário – PPA - Unidades Executoras e Ações Voltadas ao 

desenvolvimento do Programa Governamental" (Gestão de Atividades Voltadas ao Ensino 

Médio). Emenda Nº 10 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Modifica o "Anexo III - 

Planejamento Orçamentário – PPA - Unidades Executoras e Ações Voltadas ao 

desenvolvimento do Programa Governamental" (Gestão da Assistência Social). Emenda Nº 11 

(Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Modifica o "Anexo III - Planejamento 

Orçamentário – PPA - Unidades Executoras e Ações voltadas ao desenvolvimento do 

Programa Governamental." (Gestão da Segurança Pública). Colocadas em discussão as 

emendas, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA agradeceu ao líder de governo, Sr. 

Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, por viabilizar um diálogo com a administração, e 

fez uma breve explicação de cada emenda apresentada, destacando que a intenção era mover 

alguns orçamentos de publicidade institucional da Câmara, Prefeitura e SAAE para áreas mais 

importantes ao município nesse momento, tais como a assistência social, saúde e educação, 

bem como tentar reduzir um pouco mais a taxa de mortalidade infantil no município. Ainda em 

discussão, com a palavra, o Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH comentou que o índice de 

mortalidade infantil atual é um dos menores já conquistados pela cidade e que a baixa do 

índice de vacinação não foi apenas em Indaiatuba, e sim no mundo inteiro; em seguida, 

acrescentou que a informatização do sistema de saúde da cidade é uma das melhores já vista 

por ele. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA 

informou que os onze itens elencados nas emendas só foram possíveis porque a administração 

pública faz o monitoramento deles, a fim de que a cidade tenha uma ótima gestão, e ressaltou 

que se trata de índices e metas a serem alcançados e não representam gastos ou dinheiro 

físico; em seguida, comentou que essas metas são elaboradas por técnicos e pessoas 

capacitadas para isso, solicitando o voto contrário às emendas e favoráveis ao projeto. 

Colocadas em votação, as emendas foram REJEITADAS (favoráveis: ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, 
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LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA 

MARIA DOS SANTOS e RICARDO LONGATTI FRANÇA). Colocado em discussão e votação, 

o projeto foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 170/2021 – Executivo Municipal 

- Altera e revoga dispositivos do anexo único da Lei n° 6.459, de 24 de junho de 2015, que 

institui o Plano Municipal de Educação de Indaiatuba PMEI. Emenda Nº 2 (Modificativa) - 

DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUÍS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Altera a redação do item 1.2, META 05, ação 5.3 do Projeto de Lei nº Projeto 

de Lei n° 170/2021, que altera o Anexo único da Lei n° 6.459. Colocada em discussão e 

votação, a emenda foi APROVADA (por unanimidade). Colocado em discussão e votação, o 

projeto foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 127/2021 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Institui a Política Municipal de inspeção veicular anual e do 

controle de emissões atmosféricas. Emenda Nº 1 (Supressiva) - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Suprime o artigo 6° do Projeto de Lei n° 127/2021. Colocada em discussão e 

votação, a emenda foi APROVADA (por unanimidade). Colocado em discussão e votação, o 

projeto foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 166/2021 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Institui o mês "Setembro Vermelho" — Lado a Lado Pela Vida - 

no município de Indaiatuba, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 181/2021 - Executivo 

Municipal - Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o Estado de São Paulo, 

através da Secretaria da Segurança Pública, com vistas à disponibilização de imóvel para 

funcionamento de unidade policial, e dá outras providências. Colocado em discussão e 

votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 

182/2021 – Executivo Municipal - Autoriza a transposição de dotações orçamentárias 

consignadas no orçamento vigente. Colocado em discussão e votação, o projeto foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição 

a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a 

presença de todos. Nada mais havendo a se tratar, às dezenove horas e treze minutos, deu-se 

por encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de  
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lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 04 de outubro de 2021 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa noite a todos. Declaro aberta a 27ª 

Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. Para a leitura de um trecho da Bíblia, eu convido o 

vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite: “O amor é paciente, o amor é bondoso, não 

inveja, não se vangloria, não se orgulha, não maltrata, não procura seus interesses, não se ira 

facilmente, não guarda rancor, o amor não se alegra com a injustiça, mas se alegra com a 

verdade. Tudo sofre, tudo crê, tudo espera, tudo suporta”. Coríntios, Capítulo 13, Versículo 4-7.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Para a leitura dos itens, eu convido a 

nossa primeira secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura e votação da Ata da 26ª Sessão 

Ordinária de vinte e sete de setembro de dois mil e vinte e um.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações.  

Luiz Chiaparine, “Providenciar melhoria no cruzamento entre a Avenida Presidente Kennedy e 

a Rua 9 de Julho”.  

Pepo, “Interceder junto à Secretaria de Obras do município para efetuar plano de 

recapeamento asfáltico em todas as ruas do bairro Jardim Morada do Sol”.  

Ana Maria dos Santos, “Implementar um programa de ‘arteterapia’ para pacientes com câncer 

em tratamento na rede SUS do município de Indaiatuba”.  

Ricardo França, “Interceder junto ao governo do estado de São Paulo para que a Delegacia de 

Defesa da Mulher atue ininterruptamente no município”.  
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Sérgio Teixeira, “Instalar redutor de velocidade com faixa de pedestre elevada no cruzamento 

da Rua Humaitá com Tuiuti no Centro”.  

Wilson Índio da Doze, “Disponibilizar atendimento odontológico 24 horas por dia para casos de 

urgência e emergência em nosso município”.  

Othniel Harfuch, “Efetuar reforma e revitalização do playground localizado dentro do Complexo 

Educacional Laura Fahl”.  

Alexandre Peres, “Efetuar a ampliação de cercamento, proteção e a implantação de placa de 

identificação da Palmeira Indaiá, situada na Praça Lions, na Vila Georgina”.  

Silene Carvalini, “Providenciar parceria junto ao governo estadual para implantar o Programa 

Cidade Acessível”.  

Arthur Spíndola, “Implementar sistema de som na pista de skate”.  

Décio Rocha, “Verificar junto à Secretaria de Saúde a possibilidade de instituir a Carteira 

Municipal de Identificação do Autista, destinada a conferir a identificação da pessoa 

diagnosticada com Transtorno de Espectro Autista residente no município de Indaiatuba”.  

Leandro Pinto, “Providenciar estudo para realização de um campeonato de minicampo para 

atletas residentes do munícipio de Indaiatuba das categorias veterano e master, no campo da 

Vila Avaí”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, Sr. Presidente, Senhoritas 

Vereadoras, vereadores, público aqui presente, imprensa que nos acompanha. Muito obrigado 

pela palavra, Sr. Presidente. Hoje eu gostaria de iniciar das minhas indicações pela Indicação 

1.167, que trata sobre a Delegacia da Mulher, de Defesa da Mulher. No nosso município, já 

temos essa delegacia que faz um atendimento muito importante, porém, o nosso pedido para 

que ela atue ininterruptamente, ou seja, funcione vinte e quatro horas por dia, por quê? Porque 

atualmente ela funciona em horário comercial, de segunda a sexta, até as dezoito horas. E 

infelizmente muito casos de violência, de agressão, seja agressão física, moral, patrimonial, 

sexual, a violência que essa mulher sofrer, o ideal é que ela consiga dialogar com uma pessoa 

totalmente treinada para essa abordagem. E a Delegacia Especializada da Mulher, assim como 

do idoso, da criança, essas delegacias, elas têm um treinamento mais específico para esses 
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casos, por isso que é tão importante. Por muitas e muitas vezes o prédio é o mesmo, aqui em 

Indaiatuba mesmo, a entrada de uma é pela descida da rua do Ponto Azul, e a outra é pela 

lateral do Saae. Mas é muito importante que isso funcione vinte e quatro horas e é importante 

que o munícipio cobre o governo do estado. Assim como estou cobrando junto com o nosso 

deputado estadual, com o Bruno Ganem, a gente está correndo atrás de tentar melhorar essa 

situação. 

Outra indicação que faço, que venho trazer aqui hoje, é a 1.664, que é a indicação sobre o 

boletim epidemiológico do nosso município. Com a pandemia, ficou comum as pessoas 

acabarem indo ver como que está o desenvolvimento do Covid no nosso município, porém, a 

gente não tem apenas o Covid como uma endemia, como uma epidemia que ocorre 

naturalmente aqui na nossa cidade, igual em todas outras cidades. Casos de dengue, Zika, 

chikungunya, febre amarela, febre maculosa, também as questões envolvendo já doenças que 

são mais graves ainda para nossas crianças, como a própria questão do sarampo, meningite. 

O nosso município, ele tem essa informação, porém, eles acabam divulgando de uma forma 

muito dispersa, muito distante de um boletim do outro. Então, a gente faz a indicação para que 

a prefeitura consiga deixar esses dados públicos mensalmente, com o histórico regresso, para 

que desta forma o cidadão que está preocupado consiga encontrar essa informação. A última 

vez que a gente viu o boletim estava tudo ok, está tudo certo, a gente está conseguindo 

controlar essas endemias, mas é importante que para as pessoas que tenham a vontade de 

saber isso, elas tenham um acesso fácil a essas informações. Então, a gente cobra que a 

prefeitura deixe de forma mais transparente essas informações no seu site.  

E por fim, mas não menos importante, a Indicação 1.661, que diz sobre pontos de ônibus 

ecológicos. Em Cuiabá, conseguiram colocar alguns pontos de ônibus nas principais vias, nas 

principais avenidas, pontos ecológicos. O que tem nesses pontos? Telhado verde, captação de 

energia solar para própria utilização em iluminações de LED e letreiros de LED com as 

informações ônibus, a possibilidade de ter o carregador USB. Essa modalidade é muito 

importante, porque o poder público, ele é incumbido de tentar dimensionar o espaço urbano 

pensando na sustentabilidade, pensando nessa forma, então, esse tipo de ponto de ônibus, 

qual o município pode aderir, e um bom exemplo seria o de Cuiabá, que tem como carregar o 

USB, lâmpadas de LED, enfim. E aí é muito mais ecologicamente correto, porque até se utiliza 

da própria energia captada pela energia solar. Então, eu acredito que é uma iniciativa 

importante, interessante que o município pode estudar. Muito obrigado pela atenção de todos e 

pela palavra, Sr. Presidente.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Com a palavra a 

primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento. Requerimento número 18/2021, 

Ricardo França, “Requer informações sobre os atos administrativos referentes aos 

Loteamentos Colinas do Mosteiro de Itaici Gleba III, Terras de Itaici e Recantos dos Pássaros”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O requerimento está em discussão.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Peço vista, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O pedido de vista do vereador Leandro 

está em votação. Por quantos dias, Leandro? Dez dias?  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Dez dias.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. O pedido de vista foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções.  

Luiz Chiaparine, “Congratula a Faculdade Fatec pelos seus 27 anos que se completam, com 

excelência no Ensino Superior no nosso país”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula a Comunidade Éfeta de Indaiatuba pelo Dia Nacional dos Surdos”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula a Assessoria Inclua de Indaiatuba pelos bons serviços prestados à 

Comunidade Surda de Indaiatuba”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula a Senhora Débora Ciriaco pelo relevante trabalho prestado junto 

aos nossos munícipes em prol da Comunidade Surda de Indaiatuba”.  

Sérgio Teixeira e Silene Carvalini, “Congratula a Senhora Jeniffer pelo relevante trabalho 

prestado junto aos nossos munícipes em prol da Comunidade Surda de Indaiatuba”.  

Pepo, “Pesar pelo falecimento de Terezinha Batistela João, popularmente conhecida como 

Terezinha João, ocorrido aos 27 de setembro de 2021”.  

Décio Rocha, “Congratula a Orquestra Sinfônica de Indaiatuba, juntamente com o maestro e 

diretor artístico Paulo de Paula, pela abertura da Temporada 2021, realizada no dia 28 de 

setembro”.  
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Pepo, “Congratula a Equipe Gorila Fight pela participação no evento Open Brasil realizado no 

dia 18 de setembro de 2021 em São Paulo”.  

Décio Rocha, “Apoio ao Dia Internacional do Idoso celebrado no dia 1º de outubro, para 

reforçar a importância da proteção a esse público”.  

Décio Rocha, “Pesar pelo falecimento da Senhora Neuza Gatarochi ocorrido em 27 de 

setembro de 2021”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula o guarda civil de classe especial Márcio Fabiano Gomes da 

Silva por estar atuando há 16 anos na Guarda Civil e sendo um dos principais instrutores da 

Guarda nos dias atuais”.  

Sérgio Teixeira, “Pesar pelo falecimento do Senhor José Nogueira Neto, ocorrido em 

29/9/2021”.  

Silene Carvalini e Luiz Chiaparine, “Congratula Maria Izabel Bezerra Evaristo, funcionária do 

Hospital Augusto de Oliveira Camargo, pelos 41 anos de excelentes serviços prestados”.  

Alexandre Peres, “Pesar pelo falecimento do venerável Helio Jefferson de Souza, Grão Mestre 

da Ordem do Santo Graal e presidente da Sociedade Brasileira de Eubiose, ocorrido em 30 de 

setembro de 2021”.  

Arthur Spíndola, “Congratula a APRAI pelo sucesso do evento PitStop da Ração Indaiatuba. 

Congratula Cães para Adoção. Congratula o Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos 

Animais. Congratula a Caef. Congratula o Mercado PET. Congratula a Focinho Amigo. 

Congratula Cristian Meucci. Congratula a Upar. Congratula Roberta Dias Lima, pelo sucesso 

do evento”.  

Arthur Spíndola, “Congratula a torcida Terror Fantasma do Esporte Clube Primavera pelo seu 

aniversário de 7 anos”.  

Leandro Pinto, “Pesar pelo falecimento do Senhor Rafael Gomes da Silva, ocorrido em 27 de 

setembro de 2021”.  

Wilson Índio da Doze e Sérgio Teixeira, “Congratula o guarda civil de classe distinta Abdias da 

Rocha, 62 anos, pela merecida aposentadoria, agradecendo pelos mais de 30 anos de serviços 

prestados em nossa cidade”.  

Lidas as moções, Sr. Presidente.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Luiz Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Fazer minha moção, é uma moção de lição felicitação para a Fatec, a Faculdade 

de Tecnologia de Indaiatuba Dr. Archimedes Lammoglia, seus vinte e sete anos de existência. 

Agradecer aqui a presença do professor José Luiz Marques, diretor da unidade. Agradecer, em 

nome do professor Cantarelli, todos os funcionários e docentes da instituição. E dizer que a 

gente fica muito feliz de poder estar homenageando de novo, viu, professor? É uma instituição 

das melhores Fatecs do estado de São Paulo, só cresce, uma qualidade excelente, qualidade 

dos alunos, o trabalho que o professor José Luiz tem feito é muito importante, de expansão, de 

manutenção do curso. Nesse período da pandemia, a Fatec continua trabalhando, se 

desdobrou para manter os cursos on-line, para manter os alunos matriculados. E a gente só 

pode agradecer, né? Indaiatuba é o que é hoje, esse polo de crescimento, esse polo industrial, 

em função da qualidade dos seus moradores e dos seus profissionais, né? E a Fatec tem 

contribuído muito para que a gente possa qualificar nossos estudantes. Obrigado por tudo o 

que vocês têm feito, conte sobre com essa Casa, viu, professor? A gente não só pode 

agradecer ao que vocês têm feito. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Décio Rocha.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Boa noite, Sr. Presidente, qual cumprimento também 

toda a Mesa, Senhores Vereadores, público presente, a imprensa, público de casa hoje restrito, 

né, presidente? Mas os que de repente estão nos acompanhando pelo Youtube ou vierem nos 

acompanhar depois, boa noite também. Eu quero fazer uma homenagem aqui, Sr. Presidente, 

à Orquestra Sinfônica de Indaiatuba, inclusive, cumprimentar aqui, dar meus parabéns ao 

representante. A orquestra enviou um representante aqui, o vice-presidente, o Filiphe Falchini, 

é isso, Filiphe? O sobrenome está certo? Falchini?  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Falchioni. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Falchioni, perdão. Eu convidei também o maestro 

Paulo de Paula, não pôde estar presente, mas enviou o amigo, o Filiphe. Inclusive, o maestro 

Paulo de Paula que é o regente da orquestra desde a sua fundação, há dezesseis anos. Então 

quero parabenizar o maestro. Concerto ao qual eu tive a oportunidade de participar, por duas 

vezes nesses finais de semana. E a Orquestra Sinfônica de Indaiatuba que vem 
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desempenhando um papel exemplar na nossa cidade, inclusive, divulgando o nome da nossa 

cidade, destacando o trabalho cultural não só em Indaiatuba mas na região, em todo o Brasil, 

uma orquestra premiada. Inclusive, eu gostaria de passar essa informação para vocês, a 

Orquestra Sinfônica de Indaiatuba, vereador Leandro, no ano passado, ela recebeu um prêmio 

do governo do estado de São Paulo pela sua atuação. Ela não somente por manter as suas 

atividades, embora on-line, mas ela não parou seus trabalhos, manteve seus trabalhos de 

maneira virtual. Mas muita gente não sabe, vereador Ricardo França, a orquestra da 

Indaiatuba, ela mantém um trabalho aqui, um trabalho muito bacana, um trabalho voluntário, 

faz um trabalho com 200 alunos aqui em Indaiatuba, chamado Escola Musical. Tem o seu polo 

na Morada do Sol. E esses alunos são incentivados a trabalhar, a estudar, a música, e muitas 

vezes eles não têm condições de comprar os instrumentos, a orquestra, que tem o apoio, 

importante destacar aqui, o apoio do prefeito Nilson Gaspar, a secretária de Cultura, a Tânia, 

então oferece esse apoio à orquestra, e os alunos têm o empréstimo dos instrumentos. Então, 

além de ser um trabalho cultural, tem cunho aí social. Então, os meus parabéns à Orquestra 

Sinfônica de Indaiatuba. Tive o prazer de participar do concerto, como eu disse, convido os 

nobres pares aqui, o público, uma coisa diferenciada, música de qualidade, e eleva o nome de 

Indaiatuba no que tange à cultura, à educação, ao lazer, vários aspectos. Então, meus 

parabéns, Filiphe, representando aqui a Orquestra Sinfônica de Indaiatuba, leve meu abraço ao 

maestro Paulo de Paula, e que Deus abençoe vocês, que vocês possam dar continuidade a 

esse trabalho, que é de muita valia ao nosso município. Deus abençoe. Muito obrigado, 

presidente, pela oportunidade.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos os presentes, Sr. Presidente, aos 

nobres colegas, à imprensa. Eu tenho aí algumas moções de congratulação a excelentes 

profissionais, três da mesma área, e um de uma área diferente. Esses três da mesma área são 

o Marcos, a Débora e a Jennifer, que trabalham diretamente com surdos. A Débora sempre 

interpretando as lives do nosso prefeito Nilson Gaspar, a Jennifer sempre aqui com a gente na 

Câmara Municipal. A Câmara Municipal se preocupou com isso desde 2016, com intérprete 

aqui para os surdos, que estavam presentes ou acompanhando de forma virtual, tá? Isso é um 

trabalho magnífico, só tenho a tirar o chapéu para vocês, porque é um trabalho feito com amor, 

a gente sabe a dedicação de vocês, o empenho de vocês para acompanhar essas pessoas 

surdas da nossa cidade. A Assessoria Inclua, ela faz um trabalho fora da área pública. Então, a 
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prefeitura já está atendendo nas áreas públicas, isso é magnífico também, maravilhoso, 

através de aplicativo, tá? E a Assessoria Inclua faz um trabalho aí em algumas áreas privadas, 

em parceria com essas áreas privadas. Um outro profissional é o Abdias, que merecidamente 

conquistou sua aposentadoria depois de anos de serviços prestados à nossa Guarda Civil. E 

uma moção de pesar pelo falecimento do Senhor José Nogueira Neto, mais conhecido como 

Zé Nogueira. Ele tinha um armazém na década de setenta, ali na esquina da Pedro Gonçalves 

com a Cerqueira César, certo? E ele tinha uma visão de futuro, porque, naquele período, se 

comprava ainda com caderneta, tinha essa confiança. E quando ele preparava a entrega das 

compras, ele colocava sempre um pacote de bala, um pacote de bolacha, para a criançada. 

Então, ele conquistava muitos clientes com isso. E uma marca registrada dele era o aperto de 

mão. Então, uma pessoa ilustre, que nasceu em Pouso Alegre, Minas Gerais, mas veio para 

Indaiatuba na década de sessenta, tem três filhos, foi casado com a Dona Josefa Sigrist(F), e 

uma das filhas dele é a Lúcia, lá do Colégio Montreal que eu trabalho, e ela me passou esse 

breve histórico dele, que eu fui buscar informações também na cidade e fiquei encantado com 

o que ele contribuiu com a história de Indaiatuba. Então, é um pesar aí a perda desse cidadão 

que se tornou indaiatubano. Muito obrigado, presidente. Muito obrigado a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Wilson Índio da 

Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos da 

imprensa que estão aqui reunidos e a cada colega também que está aqui hoje 

presencialmente, meus amigos vereadores, meu boa noite também. Sr. Presidente, hoje eu 

quero falar aqui de uma pessoa, hoje nós sabemos o trabalho que nossa Guarda Municipal 

presta em Indaiatuba, tá? E um abraço para a Tânia também, que é nossa companheira aqui, 

não perde o trabalho da Câmara Municipal, David, do Procon. Como eu estava falando, eu 

quero falar aqui hoje de uma pessoa que todo mundo sabe o trabalho que a nossa Guarda 

Municipal presta para a nossa cidade, mas a gente não sabe às vezes o que está atrás disso. 

Sempre existe um preparo, sempre tem alguém que é responsável por tudo isso. Então, eu 

quero aqui hoje prestar uma homenagem e uma moção também para o nosso amigo Márcio 

Fabiano Gomes, uma pessoa que é invejável o currículo dele, uma pessoa que tem quarenta e 

um certificados, até mesmo reconhecimento internacional, uma pessoa que deixou seus 

serviços no Exército, abriu mão de uma carreira talvez até mais brilhante para ficar aqui em 

Indaiatuba e trabalhando frente à nossa Guarda Municipal. Além dele trabalhar como guarda 

municipal, ele é um instrutor dessas feras que nós temos hoje em nossa cidade. Então, aqui vai 
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minha homenagem ao Márcio Fabiano pelo seu trabalho desenvolvido em nossa cidade. Com 

muito bom orgulho, estou aqui hoje falando dele. Como também, assim como o professor 

Sérgio falou, nosso amigo Abdias, trinta e quatro anos de serviço prestados em nossa cidade, 

com todo o louvor, e, hoje, ele consegue a sua tão sonhada aposentadoria. Então, eu quero 

aqui dedicar essa moção juntamente com o professor Sérgio para ele e agradecer a ele pelos 

seus trinta e quatro anos de serviço prestados com todo o orgulho por nossa cidade. Obrigado, 

Fabiano. Obrigado, Abdias. Que Deus abençoe muito vocês. E obrigado a cada de vocês 

também, Deus abençoe, e uma boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. 

Quero aqui registrar a presença do Conselho Municipal em Defesa dos Animais, em nome da 

Marrom(F), que é presidente, da Lígia, do Léo, também aqui do Ademir, em nome do vereador 

Décio, esposo da Rosana? Dra. Rosana. Sejam sempre bem-vindos. O João, da Semurb. 

Enfim, todos os presentes. Em nome do Marcos Medoti(F), quero agradecer aqui a presença 

de todos os funcionários da Casa. E eu também fiz uma moção de congratulação 

parabenizando e congratulando essa equipe maravilhosa do Gorilas Fight. Eles estiveram no 

dia dezoito de setembro em São Paulo representando a nossa cidade e levaram seis atletas, e 

por incrível que pareça, os seis atletas voltaram de lá com o título na mão. Então, o feito dessa 

academia, em nome do professor Sandro, do mestre Sandro, que também faz parte da nossa 

gloriosa Guarda Municipal, de todos os mestres, todos os professores, todos os atletas, os 

alunos, o feito que vocês fizeram é um motivo muito grande de louvor nessa Casa. Então, 

parabéns por vocês por incentivar esse esporte. Também tem o William aqui presente, que 

também participou, né, William? O William também foi lutador do MMA, também levou nosso 

nome para os Estados Unidos, também queria registrar sua presença aqui. Então, Sandro, 

você é guerreiro, você é um batalhador, acompanho seu trabalho há anos, e essa Casa 

reconhece o seu esforço, seu trabalho, junto com essa equipe maravilhosa do Gorilas Fight. 

Então, sinta-se honrado e valorizado por essa Casa de Lei. Parabéns.  

[Aplausos]  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade. Com a palavra a primeira 

secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas.  
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Projeto de Lei número 132/2021, Alexandre Peres, “Institui no município de Indaiatuba o Selo 

de Responsabilidade Social Empresa Amiga da Mulher”. Às comissões.  

Projeto de Lei número 158, Luiz Chiaparine, “Denomina Rua Adyrce Rulli Firmino o logradouro 

do Park Gran Reserve”. Às comissões.  

Projeto de Lei número 167, Othniel Harfuch, “Denomina Júlio Cesar Coelho o logradouro 

público do Loteamento Jardim Residencial London Park”. Às comissões.  

Projeto de Lei número 168, Alexandre Peres, “Denomina Rua Oscar Domingues Pinto Filho o 

logradouro público do Jardim Villa Sapezal”. Às comissões.  

Projeto de Lei número 169, Silene Carvalini, “Denomina Rua Antonia Elinete Oliveira da 

Conceição o logradouro público do Loteamento Jardim Piemonte”. Às comissões.  

Projeto de Lei número 178, Arthur Spíndola, “Institui, no calendário do município, o mês 

Outubro Animal”. Às comissões.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos serão encaminhados às 

comissões. Eu queria aqui pedir autorização aos nobres colegas, recebemos um projeto da 

prefeitura agora às dezessete e cinquenta, trata-se alguma coisa relacionada ao Saae. E nós 

vamos colocar em votação em regime de urgência. Gostaria que a primeira secretária lesse, 

por favor.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 42/2021, “Autoriza 

transferência e transposição de dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente. 

Recebido em 4/10/2019, às 17h50.  

Requerimento, “A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos 

termos do artigo 133, alínea “a”, do Regimento Interno que o Projeto de Lei número 177/2021, 

de autoria do Executivo Municipal, tramite em regime de urgência especial. Sala das Sessões, 

1/10/2021, Mesa da Câmara Municipal”.  

“A Mesa da Câmara vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do artigo 133, 

alínea “a”, do Regimento Interno, que o Projeto de Lei número 178/2021 de autoria do 

parlamentar tramite em regime de urgência. Sala das sessões, 1/10/2021, Mesa da Câmara 

Municipal”.  

“A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do artigo 

133, alínea “a”, do Regimento Interno, que o projeto de lei de autoria do Executivo Municipal, 

que autoriza transferência e transposição de dotação orçamentária consignada nos orçamento 
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vigente tramite em regime de urgência especial. Sala das Sessões, 1/10/2021, Mesa da 

Câmara Municipal”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Na verdade, são três pedidos de regime de 

urgência. Gostaria de pedir permissão para o bloco da oposição se podemos votar em bloco os 

três ou quer que vota separados?  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Poderia votar separado o do Saae.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Separado? Então, nós vamos votar 

primeiro o 177 e o 178.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: O 177 e o 178. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: [pronunciamento fora do microfone].  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Então, o pedido de regime de urgência do 

177 e 178 está em discussão. O pedido está votação. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Os pedidos foram aprovados. Peço para que a 

primeira secretária... Vou pôr já em votação, tá?  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Só uma questão de ordem, Sr. Presidente. 

Agora vai votar o do Saae, é isso?  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Agora do Saae, tá bom?  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Então, tá certo. Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O pedido de regime de urgência está em 

discussão. O pedido está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. O projeto foi aprovado com dois votos contrários. Agora vamos para 

a votação dos projetos. Ordem do Dia? Eu ia colocar já para votar o projeto. Vamos aproveitar 

e já colocar os projetos, pode ser? O 177 e o 178. Leia o 177, por favor.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 177 de 2021, Executivo 

Municipal, “Altera a Lei número 7.628, de 12 de agosto de 2021, que dispõe sobre tombamento 

de bens móveis, imóveis de valor cultural e reorganiza o Conselho Municipal de Preservação e 

dá outras providências”. Primeira votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em primeira votação. Os vereadores favoráveis... Votação única, primeira votação única. 
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Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. Peço para que a primeira secretária leia o Projeto 178.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 178/2021, “Institui no 

calendário do município o mês Outubro Animal”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o autor do projeto, vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos os 

vereadores, a imprensa que nos acompanha hoje sem rede social, né, Simone? Sem 

Facebook. A todos aqui presentes, um abraço a todos os homenageados, e principalmente um 

abraço a todos os funcionários desta que Casa, que são os responsáveis por fazer isto aqui 

acontecer. Sr. Presidente, este projeto vem a calhar de uma forma, assim, incrível, né? A 

dificuldade que a gente tem de uma segunda-feira cair exatamente no Dia Mundial do Animal, 

que é no dia quatro de outubro. E por coincidência nós aqui, essa Casa Legislativa, recebeu 

um pedido do Conselho de Proteção Animal, representado aqui pela nossa presidente 

Marrom(F), a Lígia, pelo Leonardo Cruz, para que a gente pudesse implementar na cidade de 

forma efetiva um mês dedicado aos animais. Nós temos um conselho ativo hoje na nossa 

cidade, que está encabeçando uma série de atos, uma série de ações, para que a gente possa 

trazer para o poder público essa referência entre o que as pessoas podem ajudar e quem e 

como precisa-se de ajuda dentro da proteção animal. Então fica meu pedido aos vereadores 

dessa Casa ao voto favorável a esta lei. E que fique claro uma coisa, né, conselho? Esta lei, 

ela não é protocolar, nós não estamos fazendo uma simples lei de data, e sim uma lei 

aprovada por todos dessa Casa, eu espero, de forma unânime, para que crie-se uma cultura 

dentro nosso município, para que a partir de agora todos os outubros que nós tivermos sejam 

mês de referência para que a gente possa trabalhar essa questão da proteção animal. Então, 

parabéns pela iniciativa de Conselho de Proteção, parabéns a todos os vereadores que 

abraçam esta causa, a todos que trabalham na proteção animal e aos animais, né? O Dia 

Mundial do Animal é feito para isso. Um forte abraço a todos e que continuemos juntos nessa 

luta. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Peço para que a primeira secretária vá à 

Ordem do Dia.  
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ORDEM DO DIA 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu peço suspensão da sessão por dois 

minutos.  

[Sessão suspensa] 

[Sessão reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Declaro reaberta a 27ª Sessão Ordinária 

de dois mil e vinte e um. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei de autoria do Executivo 

Municipal que “Autoriza a transferência e transposição de dotação orçamentária consignada no 

orçamento vigente”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente, boa noite a todos. Obrigado pela 

palavra, Sr. Presidente. Até faço do momento da discussão do projeto a explicação do porquê 

do nosso voto contra o regime de urgência. O projeto se mostra importante, a gente vive uma 

situação hídrica grave, não só em Indaiatuba mas em todo o estado. E o cerne da questão do 

projeto é trazer um reposicionamento orçamentário dentro do próprio Saae de algumas 

dotações, movendo para dotação específica da compra de alguns químicos, de alguns 

reagentes necessários para o tratamento de água. O nosso voto contrário ao regime de 

urgência é por atender que seria importante ter mais tempo para analisar o projeto a fundo. O 

projeto não é extremamente complexo, mas a gente já viu nessa Casa vir projeto com regime 

de urgência, com várias dotações orçamentárias, como é esse caso, e às vezes é um erro de 

digitação, uma situação simples, que semana depois, semana ou outra, volta um projeto 

corrigindo alguma ortografia, e isso, em vez de acelerar, acaba prejudicando o andamento do 

trabalho. Eu entendo o papel do presidente de tentar dar a maior celeridade possível, é uma 

situação importante. Porém, mais uma vez, a gente pontua aqui, mesmo sendo favorável ao 

projeto, que parece estar tudo certo, não haverá tempo hábil de ter essa certeza. Isso já 

aconteceu antes. Então, acho que é bom para esta Casa ter tempo de analisar tudo. Quando 

for necessário, algumas vezes, foi chamado a sessão extraordinária, se fosse o caso, poderia 

ser assim também. Mais uma vez, agradeço a palavra, Sr. Presidente.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. Com a 

palavra o vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Só explicando um pouco 

essa questão desse projeto. Na verdade, é uma transparência interna de valores, é um 

remanejamento interno de valores. A nossa região está passando por problemas sérios de 

estiagem, toda a nossa região, o estado de São Paulo como um todo, é uma das piores secas 

dos últimos anos, e a qualidade da água com isso cai, porque os mananciais abaixam a 

quantidade de água, e a qualidade acaba diminuindo. Para isso, para poder fornecer para a 

população água com qualidade, porque o Saae tem um laboratório certificado pelo Inmetro. 

Então não pode sair nada de lá se não tiver rigorosamente enquadrado dentro das leis 

especificadas pelo Ministério da Saúde. E para isso precisa ter que fazer o quê? Intensificar o 

tratamento, ou seja, tem que colocar mais produto químico. E isso está gerando um gasto a 

mais do que o Saae sempre veio gastando. E é lógico, não está repassando nada para a 

população. Então, na verdade, esse projeto aqui que está transferindo verba de um lugar para 

outro dentro do próprio orçamento do Saae. Então, está tirando aqui, por exemplo, dinheiro de 

ampliação de próprios, construção e ampliação, aquisição de imóveis, elevatórios de esgotos, 

interceptores, barragens, precatórios, tudo isso aí está saindo dinheiro disso aí e está 

mandando para onde? Está mandando para material de consumo, que é o quê? Exatamente 

produto químico. Só para vocês terem uma ideia, um terço do que o Saae está arrecadando 

está sendo gasto com produto químico, e um quarto do que o Saae está arrecadando está 

sendo gasto com energia elétrica, e mais ou menos um terço, o outro terço está sendo gasto 

com folha de pagamento, ou seja, o poder de investimento reduziu a praticamente zero. Tudo 

isso para enfrentar essa pandemia, enfrentar essa estiagem, e, enfim. Então, é um 

remanejamento interno que está indo praticamente todo esse dinheiro para a questão do 

produto químico. É bom salientar que às vezes algumas pessoas reclamam da questão da 

qualidade da água: “Ah, está com um cheiro diferente, está dando uma alergia”, coisa desse 

tipo, “está dando choque no chuveiro”. Tudo isso aí é excesso de produto químico, mas que é 

para enquadrar a água dentro de um padrão de potabilidade estabelecido. Então, não faz mal 

para a saúde, mas incomoda e é normal e sai fora daquela normalidade que a gente vinha 

acostumando. Então, na verdade, é isso, está tirando dinheiro da onde não está sendo 

necessário agora, reforma de prédio, coisa do tipo, construção de elevatório, de barragem, de 

estação de tratamento, e jogando tudo na compra de produto químico. Então é isso, Ricardo, 
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mas eu entendo que você colocou que devia ter vindo um pouco mais cedo para poder analisar 

melhor, mas, na verdade, é isso. Um abraço.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Nós temos que ser bem claros aqui. Eu 

deixo aberto para o vereador que tiver alguma dúvida, o projeto tem apenas duas folhas. Eu 

faço uma pausa na sessão e deixo qualquer vereador ler o projeto para votar tranquilo e 

consciente. Alguém tem alguma dúvida? O projeto continua em discussão. Com a palavra o 

vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, obrigado pela palavra, 

vereadores. Ricardo, eu entendi o que você falou, realmente, quando as coisas são feitas de 

forma muito rápida assim, às vezes a gente está sujeito a erros, a gente está sujeito a falhas e 

a gente tem que evitar realmente esse tipo de coisa, nisso eu te dou razão. Porém, tem 

algumas coisas que acontecem sem a gente ter previsão. Então, a gente nunca imaginou que 

no ano de dois mil e vinte e um, apesar dos índices, apesar da meteorologia que nós temos, a 

gente nunca imaginou que o índice pluviométrico estaria tão baixo, que a gente ficaria tanto 

tempo sem chuva, chovendo tão pouco. Nunca poderíamos prever algo desta maneira. E as 

previsões, inclusive, para o ano que vem são piores, imaginem se elas se tornarem piores do 

que as previsões, que foi o que aconteceu com esse ano. Então, nós temos um problema sério 

na água no ano de dois mil e vinte e um, no Brasil inteiro, né? Nós estamos, inclusive, talvez 

passando por uma crise enérgica aí nos próximos anos por conta da água. Então, eu repito, 

realmente tem coisas que a gente não gosta exatamente de fazer de uma determinada 

maneira, mas tem ser que feito, né? Essa Casa de Leis, ela precisa ser célere, quando a 

população de Indaiatuba precisa, e nesse momento nós precisamos, porque nós precisamos 

normalizar a questão da água, que é um bem vital, que a gente não vive sem. E antes que a 

gente fique sem água nas nossas torneiras, ou antes que a gente tenha uma água de uma 

qualidade ruim, a gente vai ter que investir nesses produtos. Então, óbvio que nós queríamos 

realmente ter um planejamento melhor, mas nem sempre a gente consegue fazer tudo da 

forma como que a gente quer fazer dentro da administração pública, porque é muito grande, 

porque tem muita coisa a ser feita. Então, peço a todos os vereadores o voto favorável a esse 

projeto. Entendo realmente que não é a melhor maneira, mas na necessidade que nós temos 

dessa compra é altíssima. E relembrando, como bem colocou o vereador Alexandre Peres, 

esses valores estão saindo do Saae para o Saae. Então, eram coisas que estavam 

programadas a serem feitas em dois mil e vinte e um, gastos que teríamos em dois mil e vinte 

e um e não tivemos. Então, nós podemos, inclusive, dentro da responsabilidade fiscal, 
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transferir esses valores para o que realmente precisa. E um último detalhe que eu acho que é 

muito importante ser deixado claro por aqui, além de nós estarmos com esse gasto que o 

Alexandre falou, com essa previsão, com essa falta de chuva, mesmo assim, a cidade de 

Indaiatuba não reajusta a tarifa de água há dois anos. Nós estamos sofrendo uma pressão 

gigante por conta do consórcio de água da região, por nós estarmos mantendo essa tarifa de 

água, por quê? Porque a população precisa. Nós estamos nos virando, nos rebolando, 

mudando orçamento, fazendo transposições orçamentárias, para tentar segurar esse valor. 

Porque tudo subiu, mas nós estamos tentando repassar para a população o menos possível. 

Por isso a importância desse projeto. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação única. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado com doze votos favoráveis. Com a palavra a primeira 

secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Resolução número 12/2021, Luiz 

Chiaparine, “Dá nova redação ao artigo 104 do Regimento Interno, Resolução nº 44/2008”. 

Votação única, dois terços, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador pastor Décio.  

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Luiz Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 172/2021, Executivo 

Municipal, “Denomina Leonardo Braz Zuppa o próprio municipal que especifica”. Votação única 

simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 150/2021, do Executivo 

Municipal, “Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Indaiatuba para o período de 2022 

a 2025”. Esse projeto tem onze emendas, Sr. Presidente. Sendo onze emendas do vereador 

Ricardo França e uma emenda da vereadora Ana conjunta com o Ricardo. São emendas que 

falam do PPA, algumas da assistência à saúde, outras... a maioria de serviços urbanos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O autor das emendas prefere que leia as 

emendas uma por uma?  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Podemos votar em bloco, sim.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Podemos votar em bloco?  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Por favor, Sr. Presidente.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As emendas estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente, boa noite a todos. Até peço a 

gentileza do presidente, caso eu ultrapasse um pouquinho do tempo, que a gente vota em 

bloco, normalmente são quinze minutos-- 

[Falas sobrepostas]  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vou conceder um tempo maior para o 

vereador, fique à vontade.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Obrigado, obrigado. Com certeza eu levo 

menos do que os quinze. Vamos lá, na sessão passada, votamos em primeira votação o PPA. 

Até agradeci e agradeço novamente o Arthur ter conseguido pedir vistas para tentar viabilizar 

um diálogo com a administração. Eu apresentei onze emendas, uma delas movendo o 

orçamento da Câmara, as outras dez movendo da administração direta, sendo a prefeitura e o 

Saae. E conversamos essa semana, semana passada, sexta-feira, acabou não chegando em 

um bom entendimento, a meu ver. Nenhuma das emendas mudava drasticamente o orçamento 

ou modificava alguma norma, algum parâmetro que fosse prejudicar o município, pelo 

contrário, a meu ver, todas as emendas eram interessantes, assim eu as apresentei. Eu vou 

explicar basicamente de uma forma resumida cada uma delas.  

Uma das emendas é sobre a mortalidade infantil. Mortalidade infantil é a morte ocorrida de 

crianças nascidas vivas de zero a um ano. Indaiatuba já teve um índice muito pior do que tem 

hoje, e a gente tem que reconhecer os avanços que foram conquistados, muitos por 

vereadores que aqui estão, por outros que passaram por aqui, como o Bruno, que enquanto 

vereador batia muito forte nessa tecla da mortalidade infantil. Eu, o Alexandre, o Arthur, 

apresentamos no PPA passado emendas nesse sentido, enfim. Eu tentei reduzir um pouco 

mais a meta. A gente sabe que a meta, ela é um desafio, ela é um horizonte que você trilha, 

que você tenta alcançar ele, né? E obviamente, quanto mais desafiadora for a meta dentro do 

possível, melhor. Então meu objetivo foi esse, de melhorar a nossa meta, de melhorar assim a 

expectativa de vida, combater a mortalidade infantil em Indaiatuba, que é óbvio que não 

depende só de um número mas de todo um trabalho que a gente sabe que é feito e que pode 

ser aprimorado. O nosso objetivo aqui, enquanto oposição, é aprimorar a administração 

pública, apontar os pontos que podem ser melhorados.  
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Uma outra emenda que apresentei é a Emenda número 2, é movendo o orçamento de 

publicidade institucional da prefeitura, de propaganda que a propaganda tem o direito de fazer 

para o Bolsa-Passe, para a assistência social. Um programa que é muito importante, para 

quem não conhece, a prefeitura oferta uma forma de retornar o valor empenhado pelo aluno 

que faz faculdade, seja no transporte, seja em parte de sua mensalidade. No PPA passado a 

gente conseguiu mover o orçamento nesse sentido, a gente conquistou um milhão a mais para 

o Bolsa-Passe, estou tentando mais uma vez mais um milhão para o Bolsa-Passe.  

Uma outra emenda que fiz é para o Funcri, é o Fundo Municipal da Criança e do Adolescente. 

O município, ele tem catorze entidades que já são atendidas, que apresentam projetos ao 

nosso município e ele tem um orçamento total esperado para distribuir a essas entidades. É 

óbvio que as entidades, elas apresentam seus programas, seus projetos, seus custos, e a 

prefeitura tem um valor para amparar essas entidades do terceiro setor. E eu estava tentando 

em aumentar um milhão e meio esse valor para justamente conseguir abraçar melhor essas 

entidades.  

Uma outra emenda que eu fiz, essa que não atinge o orçamento de forma alguma, é a meta de 

vacinação. O Ministério da Saúde exige que crianças de zero a um ano tenham no mínimo 

setenta e cinco por cento de cobertura vacinal, e o município colocou como sua meta setenta e 

cinco por cento. Eu elevei, tentei elevar essa meta por entender que a gente passa por um 

momento desafiador, onde não só agora por conta da vacinação da pandemia, dessa vacina 

que começou a dar mais discussão em alguns grupos, outros movimentos de antivacina 

ganharam força. O Brasil historicamente vacina-se muito bem, mas de tempos para cá a gente 

voltou a ver sarampo, isso no estado de São Paulo. Então, é muito importante botar como meta 

você atingir um patamar maior de crianças de zero a um ano vacinadas para proteger essas 

crianças, que vão ter convívio nas suas creches, que vão ter convívio com outras crianças, e 

muitas dessas doenças são extremamente contagiosas. Então, a gente precisa colocar a meta 

um pouco maior, a meu ver.  

Uma outra emenda que fiz, essa no Saae, movimentando a propaganda institucional do Saae, 

diminuindo em um milhão e seiscentos e oitenta mil, direcionando para o combate a perdas. O 

que é o combate a perdas? É justamente a infraestrutura do Saae, para tentar melhorar nos 

canos antigos, as tubulações mais antigas, para evitar que a água tratada, ela vá até a casa 

das pessoas perdendo-se pelo caminho. Desperdício acontece. Não é um problema só de 

Indaiatuba, Indaiatuba não é a pior cidade da região, não é a melhor cidade da região, e o 
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nosso objetivo é melhorar. Então, combatendo a perda de água tratada seria muito 

interessante.  

Uma outra emenda que fiz é de três milhões e meio, movendo da propaganda da prefeitura, da 

publicidade, para saúde, para a atenção básica de saúde. Eu particularmente acredito e vou 

explicar por que estou mexendo tanto na publicidade institucional da prefeitura, eu acredito que 

há margem para a gente melhorar a saúde, para melhorar todas essas áreas.  

Uma outra emenda que eu fiz também na área de saúde é de informatização da rede. Até dois 

anos atrás nenhum de nós provavelmente tinha algum dado na Secretaria de Saúde sobre sua 

carteirinha de vacinação, seus tratamentos, e por aí. Com o tempo, isso veio evoluindo, e a 

própria vacinação da pandemia da Covid-19 obrigou a prefeitura a fazer cadastro de todo 

mundo. Existem leis gerais de proteção de dados, existem muitos servidores, muitas questões 

técnicas que têm que ser aprofundadas, e essa emenda de seiscentos e cinquenta mil seria 

nesse sentido, a gente remanejar de propaganda e colocar na informatização do sistema de 

saúde.  

O Fundo de Proteção Animal, o qual junto com o Arthur e com o Alexandre, em dois mil e 

dezessete, apresentamos emenda de valor parecido, de quatrocentos e vinte e nove mil nesse 

caso, para remanejar o orçamento e colocar mais dinheiro no fundo. O fundo que é gerido pelo 

conselho, que atende tantas entidades, que atende tantas pessoas que precisam desse 

recurso. E eu acho bastante interessante a gente fortalecer a causa animal do nosso município, 

que já veio evoluindo muito graças ao trabalho do Bruno, como deputado, o Arthur, como 

vereador, eu, sempre que posso, somo também nesse sentido, acho que é uma bandeira 

extremamente importante que me toca muito.  

O cursinho pré-vestibular da Fiec é uma outra emenda que apresentei, aumentando a 

capacidade de alunos atendidos e o valor também. Cursinho pré-vestibular é uma coisa que eu 

gosto muito. Eu fui um dos primeiros a bater nessa tecla antes de me tornar vereador, já em 

dois mil e catorze, dois mil e quinze, foi uma bandeira que carreguei desde meu primeiro de dia 

como vereador em dois mil e dezessete. E anos depois deu certo, a Fiec abraçou essa ideia, é 

uma questão muito interessante, muito importante, para atender pessoas de maior dificuldade 

financeira que querem prestar uma faculdade, ir para uma faculdade pública, o cursinho pré-

vestibular é voltado para essas pessoas. É muito importante para elas. E eu queria aumentar a 

quantidade de pessoas atendidas pelo cursinho pré-vestibular.  
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O Conselho Tutelar. Na legislatura passada, ainda tínhamos um Conselho Tutelar, junto com o 

Alexandre, a gente apresentou uma emenda, aumentando o valor estimado do Conselho 

Tutelar. Foi acatada essa emenda, ela aumentou o valor. Em sequência, como já era 

necessário, tivemos o segundo Conselho Tutelar, e aqui estou apresentando uma emenda de 

mais cento e noventa e um mil para o Conselho Tutelar, para os Conselhos Tutelares do nosso 

município conseguirem desempenhar cada vez melhor suas atividades que são tão 

fundamentais.  

E, por último, uma emenda retirando duzentos e dezesseis mil da Câmara, da publicidade da 

Câmara e direcionando aos bombeiros. Nossa, Ricardo, mas de onde vai sair tanto dinheiro 

assim? Você falou da ordem de um milhão, um milhão e meio, três milhões e meio, outras um 

pouco menores do que um milhão, de onde vem tanto dinheiro? Do orçamento. O município, no 

PPA de dois mil e catorze a dois mil e dezessete, ele tinha como planejamento dez milhões de 

reais em publicidade. É um valor bastante elevado, a gente pega aí em porcentagem do seu 

orçamento da época dava ponto trinta e quatro por cento do seu orçamento. Em dois mil e 

dezoito para dois mil e vinte e um, no PPA que eu já estava aqui como legislador, ele 

apresentaram um plano de onze milhões e novecentos e noventa e nove mil, um valor um 

pouco maior, o qual a gente apresentou emendas, eu, meus colegas da oposição à época, e a 

gente conseguiu, dialogando, melhorar o Bolsa-Passe, melhorar o Fundo de Proteção Animal, 

melhorar algumas questões da nossa cidade, e o valor final ficou em dez milhões e duzentos e 

setenta e cinco mil nesse quadriênio. O orçamento em si, ele é uma peça fictícia, onde 

obviamente existe o plano e existe a margem de vinte e cinco por cento que você pode aditar 

nos contratos. Então, não é uma coisa engessada. E qual que era o plano de hoje, desse novo 

orçamento? Lembrando, eram dez milhões e trezentos, tentaram quase doze, continuou em 

dez e trezentos arredondando. E agora, se todas as nossas emendas fossem aprovadas, uma 

delas a vereadora Ana me ajudou a pensar e assinou em conjunto comigo, o orçamento ficaria 

em treze milhões e seiscentos e dezoito. Ou seja, remanejando todo esse recurso, a 

publicidade da prefeitura ainda cresceria mais de trinta por cento de um quadriênio para o 

outro, um valor real acima da inflação bem expressivo. Mas não, a prefeitura em diálogo 

acabou não chegando a entendimento e ela quer seus vinte e um milhões e oitocentos e 

cinquenta mil de publicidade, é mais que o dobro do planejado anterior. O Saae seguiu em 

linha, veio crescendo de quatro ponto sete, cinco ponto seis, cinco ponto seis de novo. Ah, mas 

o Saae está igual na última, e você quer mexer? No ano passado, no orçamento desse ano, a 
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gente remanejou o orçamento do Saae em mais de um milhão de reais para combate a perdas, 

que é uma questão que eu acho importante.  

Então, nenhuma das emendas era ruim, nenhuma das emendas era impossível de ser 

executada. Eu entendo que às vezes o diálogo se esgota, fico triste por ver que a 

administração talvez esteja perdendo a oportunidade de acertar mais do que vem tentando 

acertar. E basicamente são essas nossas propostas. Eu acho que é muito importante a gente 

estabelecer diálogo, mostrar de onde vem o dinheiro e para onde vai, vinte e um milhões e 

oitocentos e cinquenta mil de propaganda só do Saae, mais... O Saae, desculpa. Vinte e um 

milhões oitocentos e cinquenta só da prefeitura mais os cinco ponto seis do Saae, mais 

Câmara, mais Fiec. Só mais um momentinho, por favor. Todo esse orçamento, ele é muito 

volumoso, em quatro anos, passa de trinta milhões. E eu entendo que a propaganda, ela é 

importante, até um certo ponto. Eu acho que se alguém chegar para mim e falar assim: “Olha 

eu preciso de cem reais para chegar em São Paulo”. Meu carro é um ponto zero, ele chega em 

São Paulo com cem reais, eu vou gastar o pedágio, mais a gasolina, eu chego lá. Se falar que 

precisa de quinhentos, eu vou falar: Eita, mas você vai o quê? Então, o meu problema não é 

com a publicidade, muitas das indicações que todos fazem aqui dependem da publicidade da 

prefeitura, o grande X da questão é o quanto que precisa para fazer um bom serviço. Porque 

logo, logo, com tanto volume de dinheiro, não vai ser possível encontrar outdoor para fazer 

propaganda para o comerciante, não vai ser possível nada, porque a oferta de demanda vai 

trazer uma escassez que vai elevar o preço. A prefeitura, ela vai ser a agente causadora da 

inflação no próprio segmento que ela quer atuar. Então, eu entendo que é muito importante a 

gente estabelecer o bom diálogo e conseguir mostrar o que é necessário. Eu entendo que era 

possível manejar oito milhões a mais para áreas importantes, como saúde, proteção animal, 

entre outras, e que ainda assim a publicidade da prefeitura ia crescer em um volume maior do 

que a correção inflacionária. O qual eu entendo que a métrica anterior já era mais do que 

suficiente de gastos. Enfim, Sr. Presidente, agradeço pela benevolência de me deixar passar 

um pouquinho do tempo e a atenção de todos vocês aqui. Boa noite.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): É bom destacar que é um plano plurianual, 

não quer dizer que vai gastar isso com publicidade, tá bom, Ricardo? Só esqueceu de falar 

isso. Com a palavra o vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, obrigado. 

Ricardo, eu vim só para esclarecer algumas coisas. Em relação a índice de mortalidade infantil, 

nós temos um dos menores índices que a gente já conquistou durante todo o tempo que eu me 
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lembro de estar trabalhando aqui na rede de Indaiatuba, tá? Nós temos nos últimos doze 

meses dois mil e trezentos e cinquenta e seis nascidos vivos. Nós tivemos com óbitos abaixo 

de sete dias, vinte, acima de sete dias, dois, e entre vinte e oito dias e um ano, nove nascidos 

vivos. Então, é um dos menores índices de mortalidade infantil que nós temos. Segunda coisa, 

você falou das vacinas. Realmente, nesse um ano e meio, quase dois anos, nós tivemos uma 

baixa do nosso índice de vacinação, mas isso não foi Indaiatuba, isso foi o Brasil e 

provavelmente o mundo inteiro, que essa pandemia nos prejudicou bastante. O nosso trabalho, 

e eu posso falar isso de cadeira porque eu sou pediatra e eu vejo isso todos os dias, é um 

trabalho, assim, de ir atrás das crianças, de ir atrás das famílias, os nossos PSFs funcionam 

muito bem nesse sentido. Então, só estou explicando aquilo que você questiona em relação a 

dinheiro, mas eu estou colocando o que a gente já tem, né? E em relação à informatização da 

saúde em particular, eu vou te contar só um detalhe. Eu estive há pouco tempo com um grande 

cirurgião ginecológico de Belo Horizonte e eu dizia a ele que a gente aqui em Indaiatuba, para 

fazer a vacina do Covid, nós éramos convocados por e-mail com hora e local onde era feito. 

Ele ficou espantado, ele falou: “Como assim? Aqui em Belo Horizonte, nas grandes cidades, 

eles colocam lá: tal idade, comparece ao posto para vacinar”. Então assim, a informatização do 

nosso sistema de saúde, sinceramente, é uma das melhores que eu já vi. Tem algumas coisas 

a melhorar? Sem dúvida, mas é muito bem elaborada. Então, só para esclarecer. E eu não vou 

discutir finanças aqui, porque com certeza não é a minha área, mas eu gosto de aprender e 

saber de tudo, mas eu gostaria de deixar claro isso. Na área da saúde, mortalidade infantil, 

vacina e a informatização da saúde, eu acho que nós somos uma cidade maravilhosa, são 

poucas nesse país que conseguem o que a gente consegue. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o líder de governo, Arthur 

Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, novamente, Sr. Presidente, boa 

noite a todos. Além do respeito que eu tenho pelo Ricardo e pela Ana, que são nossos 

vereadores de oposição, às vezes eles me dão até um auxílio na hora de defender algumas 

questões governamentais. O Ricardo enumerou onze coisas que eu acho que é importante 

esclarecer a todos que são coisas previstas no nosso PPA, por isso que nós temos emendas. 

Então, nós temos o monitoramento do índice da mortalidade infantil. Nós temos o 

monitoramento da questão do Passe-Bolsa. Nós temos um fundo destinado apenas às 

crianças. Nós temos uma meta nos próximos quatro anos de vacinação. Nós temos uma meta, 

Alexandre, que você bem explicou para mim hoje, em relação à diminuição de perdas, nós 
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monitoramos isso dentro do Saae. Nós temos o fundo de saúde. Nós temos, como bem 

colocou o Doutor Othniel, a melhor informatização da rede de saúde da região. Nós temos e 

trabalhamos juntos nisso, no Fundo Municipal de Proteção aos Animais, que também estão 

previstos gastos nesse quesito. Temos cursinho dentro da Fiec disponível para os nossos 

munícipes. Temos duas sedes de Conselho Tutelar para poder aplicar e apoiar a nossa 

crianças e adolescentes dentro nosso município. E, por último, nós temos uma parceria com os 

nossos queridos bombeiros, que são os servidores estaduais, que a gente tem que cobrar o 

governador para eles receberem cada vez mais infraestrutura e principalmente salários, porque 

são heróis.  

Portanto, Sr. Presidente, esses onze itens elencados nessas emendas, eles só foram possíveis 

porque a administração pública, a administração do prefeito Nilson Gaspar monitora esses 

índices e trabalha em cima desses índices, para que a gente tenha uma ótima gestão. Como 

eu disse na última votação, nós temos esse plano, ele é um índice, não são valores, não são 

gastos, não é dinheiro físico, isso aqui são índices, são metas, são coisas a serem alcançadas. 

Neste mês, inclusive, no mês de outubro é que nós vamos discutir dinheiro, orçamento, 

orçamento que é feito anual, que nós vamos discutir, inclusive, nesse mês baseado neste PPA. 

Então, aqui nós estamos trabalhando nos índices. Bem nós sabemos, senhores, que existe a 

oposição porque existem ideias divergentes, existe uma forma de administrar de um grupo 

político, e existem pessoas que não concordam com esta forma de administrar do grupo 

político e colocam outras formas de se pensar, que é o que o Ricardo bem colocou. E eu quero 

deixar claro que eu não condeno nenhuma emenda que o Ricardo colocou, é a forma como a 

oposição vê de se governar, de se fazer determinadas coisas e também de se fazer a 

publicidade, né? Que está mexendo, como a gente está falando tanto de publicidade, que está 

trabalhando em cima e está não concordando com o que a administração fez com relação ao 

nosso Plano Plurianual. Porém, Sr. Presidente, como eu sempre digo aqui, a gente tem a 

questão da responsabilidade, do agir, o de gerenciar uma cidade. E quando a gente fala de 

algo tão sério, como esse Plano Plurianual, como a gente fala de índices que serão metas a 

seguir nos próximos quatro anos de gestão. Lembrem, nosso prefeito tem apenas três anos de 

gestão, o outro ano é do próximo prefeito, seja lá quem quer que ele seja, então, é mais sério 

ainda. Como nós estamos discutindo esses índices, e eles vêm para a Câmara para esses 

vereadores apreciarem, todos vêm com índices técnicos. Existem técnicos, pessoas, 

profissionais capacitados que traçam essas metas dentro das suas pastas, das suas 

secretarias. Como bem disse o Doutor Othniel, quando nós temos o índice de mortalidade 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

infantil, ele é baseado na nossa realidade da mortalidade infantil, quando nós temos o índice 

ligado ao fundo das crianças. O fundo da crianças, senhores, é um dinheiro que vem a 

demanda, a prefeitura repassa, e o dinheiro sai, não existe algo que fica preso dentro da 

prefeitura, guardado, um investimento, é apenas um fundo que serve para financiar ações 

relacionadas a crianças. Então, tudo isso, senhores, foi feito de uma forma técnica, estudada. E 

aí dentro daquela tal responsabilidade que eu sempre coloco aqui, é muito importante que se a 

gente for questionar, a gente tem que trazer vários índices técnicos para que a gente possa 

questionar os próximos quatro anos e nós não temos. Hoje, nós temos uma lei bem montada 

pela administração e por seus técnicos que nos garante metas factíveis, metas que podemos 

bater, metas que garantem que o nosso governo vai continuar na linha que vem tendo. Nós 

sabemos que a aprovação do prefeito Nilson Gaspar já passou de oitenta por cento, e isso vem 

do quê? Bom trabalho, bom trabalho e pés no chão. É por isso que eu peço aos vereadores 

voto contrário às emendas e favorável ao projeto. Muito obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As emendas continuam em discussão. 

Peço permissão do autor das emendas e da autora para votar em bloco, ok? As emendas 

estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem, os contrários se manifestem.  

[Falas sobrepostas] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone].  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As emendas foram rejeitadas. Com a 

palavra... com a palavra a primeira secretária. Vamos só à votação do projeto, ok?  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 150/2021, Executivo 

Municipal, “Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Indaiatuba para o período de 2022 

a 2025”. Segunda votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 170/2021, Executivo 

Municipal. Esse projeto tem uma emenda, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Peço para que a vereadora leia a emenda.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda Modificativa número 2, Décio Rocha, 

Pepo, Leandro Pinto e Wilson da Doze, “Altera a redação do Item 1 e 2, Meta 5, Ação 5.3 do 

projeto de lei no Projeto número 170/2021, que altera o anexo único da Lei número 6.459”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A emenda está em discussão. A emenda 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. A emenda foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 170/2021, Executivo 

Municipal, “Altera e revoga dispositivos do anexo único da Lei nº 6.459, de 24 de junho de 

2015, que institui o Plano Municipal de Educação de Indaiatuba”. Segunda votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 127/2021, Arthur 

Spíndola. Esse projeto também tem uma emenda, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Peço para que a vereadora leia a emenda.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda Supressiva número 1, Arthur Spíndola, 

“Suprime o artigo 6° do Projeto de Lei nº 127/2021”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A emenda está em discussão. A emenda 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. A emenda foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 127/2021, Arthur 

Spíndola, “Institui a Política Municipal de Inspeção Veicular Anual e do Controle de Emissões 

Atmosféricas”. Primeira votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 166/2021, Luiz 

Chiaparine, “Institui o mês Setembro Vermelho Lado a Lado Pela Vida no município de 

Indaiatuba e dá outras providências”. Primeira votação simples.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado.  

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone].  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não, esse não, é primeira votação. Com a 

palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 181/2021, Executivo 

Municipal, “Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o estado de São Paulo, 

através da Secretaria de Segurança Pública, com vistas à disponibilização de imóvel para 

funcionamento de unidade policial e dá outras providências”. Primeira votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 182/2021, Executivo 

Municipal, “Autoriza a transposição de dotações orçamentárias consignadas no orçamento 

vigente”. Primeira votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado.  

Queria aqui agradecer a presença de todos. Ninguém inscrito, nenhum vereador inscrito à 

Palavra Livre. Declaro encerrada a 27ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. 

 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 13 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


